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• Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά 
προγράμματα (Erasmus κ.λπ.) 

-Το 2010-2012 υλοποιήθηκε στο σχολείο μας  πρόγραμμα Comenius 

Το σχολικό έτος 2012-2013  φιλοξενήθηκε  βοηθός καθηγήτρια στο 
μάθημα των Γερμανικών, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος 
COMENIUS Assistantships  (2012-1-GR1-COM05-09625), η οποία, 
εκτός από την εμπλοκή της στο μάθημα, ανέλαβε και άλλες δράσεις, 
όπως η δημιουργία τμήματος εκμάθησης Γερμανικών για τους 
διδάσκοντες του σχολείου μας. 

Το σχολείο μας την τρέχουσα περίοδο συμμετέχει  σε 4 προγράμματα 
Erasmus+ και  1 πρόγραμμα E-Twinning, στα οποία συμμετέχουν 20 
εκπαιδευτικοί  και 70 μαθητές του σχολείου. Οι θεματικές είναι: 
ισότητα και διαφορετικότητα, αποφυγή πρόωρης σχολικής 
εγκατάλειψης, ειρήνη και συνύπαρξη μέσα από τη μυθολογία, μουσική 
που ενώνει, ενότητα και συνεργασία.    Κατά την τρέχουσα σχολική 
χρονιά δεν πραγματοποιήθηκαν μετακινήσεις/κινητικότητες λόγω της 
πανδημίας covid-19 , αλλά η επικοινωνία με τα συνεργαζόμενα 
σχολεία του εξωτερικού γινόταν συνεχώς και διαδικτυακά μέσω 
ηλεκτρονικής αλληλογραφίας και σε «εικονικές συναντήσεις» τόσο 
μεταξύ των καθηγητών, όσο και μεταξύ των μαθητών των 
συνεργαζόμενων σχολείων παράχθηκε έργο, το οποίο ενεργοποιήσε 
σχεδόν όλους τους μαθητές του σχολείου μαζί με τους συμμετέχοντες 
μαθητές και κοινοποιήθηκε στην ευρύτερη κοινότητα (γονείς, 
κατοίκους πέριξ του σχολείου) αλλά και στην ευρύτερη κοινωνία της 
πόλης. 

Προγράμματα Comenius: 

1)Animal Protection in Europe, με κωδικό 2010-1-ΕΔ3-ΨΟΜ06-11105  

2)Assistantship, με κωδικό 2012-1-GR1-COM05-09625 

Προγράμματα Erasmus+: 

1)Learning to Leave Together in Peace and Harmony, με κωδικό            
2019-1-UK01-KA229-061400_5 



2)All Different all the Same, με κωδικό 2019-ES01-KA229-065403_4 

3)Playing for Chance, με κωδικό 2020-1-CZ01-KA229-078345_5 

4)Sailing the sea of time: European History as OUR (hi)story 

Πρόγραμμα E-Twinning: 

Paint while you Dance 

• Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε δράσεις κοινωνικού ενδιαφέροντος 
κ.λπ. 

Ο Σύλλογος διδασκόντων υποστήριξε τις οικογένειες μαθητών με 
οικονομικές ανάγκες συνεργαζόμενος με το Σύλλογο Γονέων του 
σχολείου και άλλων σχολείων.  

Υπήρχε συνεχής ψυχολογική και υλική υποστήριξη οικογενειών στα 
πλαίσια διαχείρισης της πανδημίας, covid-19. 

• Δικτύωση και συνεργασίες με άλλα σχολεία δια ζώσης και 
διαδικτυακά. 

α’) 

Το σχολείο μας είναι αδελφοποιημένο με το Melanchthon Gymnasium 
Nürnberg καθώς και με το Παγκύπριο Γυμνάσιο Λευκωσίας. Μετά την 
αδελφοποίηση του σχολείου μας με το Παγκύπριο Γυμνάσιο 
Λευκωσίας η Αρχιεπισκοπή Λευκωσίας  δώρισε στο σχολείο μας ένα 
Ηλεκτρικό Πιάνο τελευταίας τεχνολογίας  αξίας 1500 ευρώ για την 
κάλυψη των αναγκών του σχολείου μας. 
β’) 

Αθλητικοί αγώνες βόλεϊ, μπάσκετ κ.α. με άλλα σχολεία. 

γ’) 

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών του σχολείου μας στο κοινωνικό 
φροντιστήριο Βόλου. 

δ’) 
Δημιουργία δικτύου σχολείων της περιοχής για τη χρήση του 
απινιδωτή του σχολείου μας, αξίας 3000 € δωρεά του ιδρύματος 
Μποδοσάκη, μετά από τετραετή προσπάθεια του σχολείου. 



ε’) 

Στο σχολείο μας οι εκπαιδευτικοί, οι μαθητές και οι οικογένειές τους 
σε συνεργασία με κοινωνικούς εταίρους, ανέπτυξαν εθελοντικές 
δράσεις προσφοράς στο πλαίσιο του προγράμματος «Νοιάζομαι και 
Δρω» που στοχεύει στην καλλιέργεια του εθελοντισμού, της 
αλληλεγγύης και της συνείδησης του ενεργού πολίτη στους μαθητές. 
Έτσι απονεμήθηκε στο 1ο Γυμνάσιο Βόλου, ο τιμητικός τίτλος 
«Σχολείο των πολιτών» ύστερα από ένα τριετή κύκλο επιμόρφωσης και 
δράσεων σε κοινωνικά ζητήματα. Ο τίτλος απονεμήθηκε για την 
υποδειγματική δραστηριοποίηση εκπαιδευτικών, μαθητών και των 
οικογενειών τους σε κοινωνικά θέματα 

στ’) 

Σε συνεργασία με τα εγγύς Δημοτικά ημερίδες κάθε χρόνο για 
ασφάλεια στο διαδίκτυο 

ζ’) 

Στο σχολείο μας δραστηριοποιούνται πολλές ομάδες μαθητών – 
εκπαιδευτικών υλοποιώντας πλήθος προγραμμάτων περιβαλλοντικών, 
αγωγής υγείας, πολιτιστικών, αγωγής σταδιοδρομίας, ρομποτικής, κλπ. 

Τη φετινή σχολική χρονιά η θεατρική ομάδα του 1ου Γυμνασίου Βόλου 
η οποία λειτουργεί επί 13 συναπτά έτη προετοίμασε και παρουσίασε 
βιντεοσκοπημένη παράσταση, βασισμένη σε κείμενα Δημιουργικής 
Γραφής των μαθητών/τριών μελών της. 
Η περιβαλλοντική ομάδα υλοποίησε πρόγραμμα Περιβαλλοντικής 
εκπαίδευσης με τίτλο '' Κύπρος-Φθια- Πτελεός, τόποι της ελιάς, του 
σίτου, του αμπελιού και των μελισσών'' με τηλεκπαίδευση και 
υλοποίηση εργασιών από τους μαθητές/τριες μέλη της ομάδας. 
Η πολιτιστικές ομάδες υλοποίησαν  
Η ομάδα εικαστικών υλοποίησε πρόγραμμα παρέμβασης στους τοίχους 
του σχολείου σχετικό με τα 200 χρόνια του Ελληνικού κράτους. 
Η ομάδα χορού υλοποίησε πρόγραμμα στα πλαίσια του E-Twinning. 
Η ομάδα φυσικής αγωγής μελέτησε τους 28 χρυσούς Ολυμπιονίκες και 
ονομάτισε τα ντουλαπάκια στο διάδρομο των Ελλήνων Ολυμπιονικών. 
Υλοποιήθηκε Προγράμματα Αγωγής Σταδιοδρομίας με θέματα 
«Επαγγέλματα που χάθηκαν , άλλαξαν ή εξελίχθηκαν στο πέρασμα το 
χρόνου» και «Γνωρίζω τον εαυτό μου & επιλέγω τις σπουδές που μου 
ταιριάζουν» 
https://e-thessalia.gr/sti-nyremvergi-to-1o-gymnasio-voloy/ 



 

 
Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς τον 
άξονα: 
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